

内蒙古法制报



2022年3月4日
星期五
第4304期
今日8版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15—6

http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

让警徽闪耀在“疫”线

本报记者●王丹

疫情就是命令,防控就是责任。在此轮新冠肺炎疫情防控阻击战中,呼和浩特市公安局新城区分局各派出所民警挺身而出,担当作为,用热血忠诚筑起阻击疫情的第一道防线,用警徽闪耀演绎疫情下的别样“警色”。

巾帼卫士显担当

虽然已是阳春三月,但是呼和浩特的天气依然寒冷。夜幕降临,冷风嗖嗖地刮。在疫情封控小区恒大城北区,警车上不停闪烁的警灯,给居民群众吃下了一颗定心丸,让大家安心更安神。此时,呼和浩特市公安局新城区分局成吉思汗大街派出所东河社区的片警任毅迎着灯光,依然在仔细地核对信息、回复信息、反馈数据……

孤单的马路上,身高一米八的任毅显得有些“突兀”,但是麻利的动作、认真工作的劲儿,一点也不输男民警。对于一位女民警来说,严寒中日夜坚守,其中辛苦自不必说。其实,比这更严酷的是任毅的心里还承载着更大的牵绊和压力。

去年腊月,任毅的母亲生病住院,而忙于春节值班值守的她,完全没有时间照顾妈妈。等妈妈出院之后,3年没有回过家的任毅原本打算休假回家好好照顾一下妈妈,然而

却被突如其来的疫情打乱了计划。而且,因为抗击疫情没法照看小孩,她只得将孩子送回远在呼伦贝尔的妈妈家,向母亲和儿子简单嘱咐了几句后,她便毅然返岗,投身抗疫一线。

“我是一名管片民警,负责东河社区的19个小区,现在已经有3个小区被封控了。封控小区的责任更大,容不得丝毫懈怠。”任毅坚定地说道。“疫情就是警情,任务面前,不讲性别,不讲困难,要坚决打赢这场硬仗!”

当记者问及远在呼伦贝尔的母亲和孩子时,任毅满脸内疚地说道:“其实他们早已经习惯了,我儿子从小就知道妈妈是警察,随时都会离开他身边。想我的时候,他就在屏幕那头看着我。”聊到孩子,一向坚强的任毅眼圈泛红。“他知道我要经常加班,有时候需要加班到凌晨,他就一个人坐在沙发上等我回家。说实在的,对于干这个工作,我对得起所有人,唯一就是对不起家人。”

“27号楼,小孩子的奶粉问题解决了没?”“居家隔离期间,身份证到期的怎么办呢?”“陈大姐一家四口居家隔离问题解释清楚了吗?”……夜深人静时,轮换休息的任毅打开手机,又开始投入到新的工作中,居民咨询、人员流调、传递信息……

老将出马战“疫”线

“今天第七轮核酸检测工作结束了,大家心里都在期待着明天确诊病例的下降……”2月27日,呼和浩特市公安局新城区分局迎新路派出所民警樊宸英又一次把今天的“故事”写进了日记本里。

今年59岁的樊宸英,是迎新路办事处团结小区社区的值守民警,本轮疫情暴发以来,作为派出所里的“老将”,他第一时间冲锋在前,配合社区工作人员,全力维护疫情防控点的治安秩序。

忙里偷闲的时候,樊宸英总会把自己的心事“藏进”日记里。“虽然已经七九了,应该能看到南雁归来,但现在还很冷,北风又把御寒的冬装穿上了……”“从华灯初上、万家灯火,到灯火阑珊、万人空巷,现在只留下我们的孤影……”“我已无眠,写一首《七绝》:凤似刀尖刺玉腿,众多翘楚守城门。阑珊星空照孤影,怀抱春寒五更人。”

正如诗中所写,灯火阑珊时,公安民警用他们的坚强身影为群众撑起了安全保护伞。“疫情期间,我们还有一项最重要的工作,就是核查流动人员的核酸检测情况,数量非常庞大。我负责排查有效电话,再由其他成员核查具体情况,每天汇总完都得熬到三更半夜。”樊宸英向记者介绍道。

疫情期间,虽然樊宸英已经是满负荷工作了,但是每天核酸检测点值守结束后,他都要回到派出所里“补短板”。原来,樊宸英在做好疫情防控工作的同时,“三查一控”等工作也没有耽误,每天都要整理近两万多条数据。“老樊是我们年轻人学习的榜样,不管多忙,他每天都要挤出两个小时练习电脑操作,比我们年轻人认真多了。”派出所里的年轻民警说道。

“干社区民警已经25年了,从小樊干到了老樊。作为派出所里的一名老将,我应该给他们做榜样。尤其疫情期间,我更不能退缩。”倔强的樊宸英跟年轻民警一样,每天坚持24小时值守工作岗位。

谈及家庭时,开朗的樊宸英向记者说道:“我媳妇儿每天约好时间将治疗糖尿病的药送到楼下,隔着铁栅栏递给我。”一直担心樊宸英的妻子,明知道劝不住他,就只能选择默默支持。而樊宸英也会在休息的间隙给妻子打电话报平安。

在疫情防控工作中,呼和浩特市公安局新城区分局还有很多像任毅、樊宸英一样舍小家为大家,全心全意投入到防疫工作中的民警。他们义无反顾,积极投身到疫情防控工作中,在确保打赢这场没有硝烟的战役中努力前行。

军地合力 同心战“疫”



3月1日下午,三辆装载着90000多件、价值30余万元物资的卡车,从武警内蒙古总队营区缓缓驶出,这批物资将送往呼和浩特市红十字会用于支援抗疫一线。

疫情无情人有情。武警内蒙古总队副司令员樊秦良表示,此次呼和浩特市突发新冠肺炎疫情,各级政府积极应对,及时管控风险。作为驻守自治区的武警部队,将全力以赴为打好疫情防控攻坚战贡献自己的力量。据了解,为抗击此次疫情,总队还派出30名医护人员组成支援地方核酸采样分队,在全市10余个社区采样点开展核酸采样工作。

毛胜涛 杨亚鹏 摄